
- 資料 小・担グラフ 1 -

グラフ・小学担任

Ｑ１～４　　最近の傾向として、次のような児童が多くなったと思いますか

33.9%

37.4%

46.2%

48.5%

12.9%

16.4%

9.4%

9.4%

12.3%

46.2%

23.3%

4.7%

46.7%

31.5%

8.8%

3.5%

1.2%

1.8%

1.2%

4.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ３  自己中心的で周りのことを 考

えない子

Ｑ４　家で厳しく叱られたり、暴力を

受けたりしていると思われる子

Ｑ１  朝から疲れた感じの表情や態

度の子

Ｑ２  親に手をかけられていないた

め、親の愛情不足を感じる子

Ｑ５　　保護者と本音で話し合っていますか

12.9% 12.9%72.4%

1.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本音で話し合って
いる

どちらかといえば
本音で話し合って
いる
どちらかといえば
本音で話し合って
いない
本音で話し合って
いない

無答

Ｑ６～９　　最近の保護者や家庭の傾向として、次のように思いますか

17.5%

27.5%

21.1%

46.2%

45.6%

27.5%

25.7%

21.1%

22.2% 29.2%

8.8% 68.3% 21.1%

5.3%

0.6%

2.9%

1.2%

5.3%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ８ 自分の子どもしか見ていな

い親が多い

Ｑ９　授業参観で私語が多い

Ｑ6   学校が発信する情報を家

庭はきちんと受け止めている

Ｑ７  子どもと保護者との対話の

時間が少ない



- 資料 小・担グラフ 2 -

Ｑ１０　　児童の判断の仕方や生活・行動でよくない姿がみられる時、
その原因は何 だと考えますか

52.0% 14.6% 12.3%

4.1%

8.2%

3.5% 4.1%

1 .2 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校での指導が不十分
であること
家庭のしつけや教育力
が低下したこと
学校と家庭の連携が不
十分であること
地域の教育力が低下し
たこと
テレビや雑誌等、マスコ
ミの影響によること
友だち同士の影響によ
ること
わからない

無答

Ｑ１１　　子どものしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか

90.6%

1.2% 2.3%

5.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭が中心

学校が中心

地域が中心

わからない

その他

無答

0.0%

Ｑ１２　　この１、２年を振り返り、学級が乱れていると感じることが
ありますか

5.3% 9.4%35.6% 47.3%

1.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よ くある

時々ある

あまりない

全くない

わからない

無答
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Ｑ１３～１７　　イメージする乱れた学級の姿について、次の内容はどの程度
あてはまりますか

32.7%

46.2%

40.9%

36.3%

29.8%

34.5%

12.3%

9.9%

59.0%

63.1%

45.5%

33.4%

4.7%

5.3%

21.1%

6.4%

4.7%

1.2%

4.7%

1.2% 0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

3.5%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

あてはまる

どちらかといえば
あてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

わからない

無答

Ｑ１５　先生の話を聞かない

Ｑ１６　学校や学級の決まり

を守らない

Ｑ１３　授業が始まっても教

科書等を机の上に出さない

 Ｑ１４　学級の中でけんかが

絶えない

Ｑ１７先生を平気で批判する

Ｑ１８　　学級の子どもと一緒に読書をすることがありますか

7.6% 46 .2 % 36.3%

8.7%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日している

時々している

あまりしていない

全くしていない

無答



- 資料 小・担グラフ 4 -

Ｑ１９～２４　　「開かれた学校」について、次のような取り組みがどの程度
必要だと思いますか

31.0%

40.4%

9.4%

66.7%

36.3%

53.8%

37.4%

36.3%

25.7%

31.0%

61.9%

6.4%

6.4%

57.8%

30.5%

2.3%

0.6%

1.2%

9.4%

5.8%

5.3%

0.0%

0.6%

0.0%

19.9%

0.0%

0.6%

0.6%

5.8%

16.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

1900/1/6

とても必要

ある程度必要

あまり必要ではな
い

全く必要ではない

わからない

無答

Ｑ２１保護者に学校の教育方針

や内容を説明し、学校運営に積

極的な協力・参加を得る

Ｑ２２  　教員が地域社会の活動

に、指導者として参加する

Ｑ１９地域の人材を授業や学校

行事などに活用する

Ｑ２０　地域の施設や他の学校、

関係機関等との連携を図る

Ｑ２３  学校経営等に参画する学

校評議員のような制度を導入す

る

Ｑ２４　外部による評価を行い、

その内容を公表する

Ｑ２５　　完全学校週５日制による学力への影響について、学級の児童の実態を
どう感じていますか

50.9% 27.5% 18.7%

0.0%
2.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学力が上がっ
たと思う
特に変わりは
ない
学力が下がっ
たと思う
わからない

その他

無答
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Ｑ２６～３０　　普段に仕事をとおして次のように感じることがありますか

53.8%

12.9%

25.1%

64.3%

38.6%

50.9%

28.7%

25.7%

18.1%

22.2%

22.8%

1.8%

67.2%

47.9%

6.4%

7.6%

0.6%

0.0%

1.8%

1.8%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

よ くある

時々ある

あまりない

全くない

わからない

無答

Ｑ２８　子どもの学力差が大き

く、授業が思うように進まない

Ｑ２９　仕事が忙しくて、家に持

ち帰る仕事も多い

Ｑ２６　忙しすぎて学級の児童

とゆとりをもって接する時間が

ない

Ｑ２７　「問題を持つ子」の指導

がうまくいかない

Ｑ30　保護者や職場の仲間との

人間関係がうまくいかない



- 資料 中・担グラフ 1 -

グラフ・中学担任

Ｑ１～４　　最近の傾向として、次のような生徒が多くなったとも思いますか

41.3%

33.1%

44.6%

19.8%

48.0%

0.8%

35.6%

43.7%

6.6%

33.0%

8.3%

7.4%

48.0%

10.7%

0.0%

5.0%

11.6%

0.8%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ３　自己中心的で周りのことを考

えない子

Ｑ４ 家で厳しく叱られたり、暴力を

 受けたりしていると思われる子

Ｑ１ 朝から疲れた感じの表情や態

度の子

Ｑ２　親に手をかけられていないた

め、　親の愛情不足を感じる子

Ｑ５　　保護者と本音で話し合っていますか

15.7% 19.8%60.4%

4.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本音で話し合っ
ている

どちらかといえ
ば本音で話し
合っている
どちらかといえ
ば本音で話し
合っていない
本音で話し合っ
ていない

無答

Ｑ６～９　　最近の保護者や家庭の傾向として、次のように思いますか

7.4%

26.4%

19.0%

14.0%

58.7%

18.2%

16.5%

20.7%

22.3%

55.3%

48.9%

28.1%

43.7%

3.3%

2.5%

0.8%

2.5%

7.4%

2.5%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ８自分の子どもしか見ていな

い親が多い

Ｑ９　授業参観で私語が多い

Ｑ6　学校が発信する情報を家

庭はきちんと受け止めている

Ｑ７子どもと保護者との対話の

時間が少ない



- 資料 中・担グラフ 2 -

Ｑ１０　　生徒の判断の仕方や生活・行動でよくない姿がみられる時、
その原因は何 だと考えますか

12.4% 57.0% 9.9% 9.9%

2.5% 4.1% 2.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校での指導が不十分
であること
家庭のしつけや教育力
が低下したこと
学校と家庭の連携が不
十分であること
地域の教育力が低下し
たこと
テレビや雑誌等、マスコ
ミの影響によること
友だち同士の影響によ
ること
わからない

無答

Ｑ１１　　子どものしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか

89.3% 7.4%

0.8% 1.7% 0.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭が中心

学校が中心

地域が中心

わからない

その他

無答

Ｑ１２　　この１、２年を振り返り、学級が乱れていると感じることが
ありますか

7.4% 38 .0% 41.3% 9 .1%

1 .7%

2 .5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よ くある

時々ある

あまりない

全くない

わからない

無答
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Ｑ１３～１７　　イメージする乱れた学級の姿について、次の内容はどの程度
あてはまりますか

28.1%

38.0%

56.2%

62.8%

43.0%

32.2%

30.6%

18.2%

9.9%33.0% 45.4%

28.8%

4.1%

5.0%

19.8%

11.6%

8.3%

4.1%

7.4%

0.8% 0.0%

0.0%

1.7%

0.0%

1.7%

1.7%

1.7%

2.5%

1.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

あてはまる

どちらかといえば
あてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

わからない

無答

　 Ｑ１５　先生の話を聞かない

Ｑ１６　学校や学級の決まりを

守らない

 Ｑ１３　授業が始まっても教科

書等を机の上に出さない

Ｑ１４　 学級の中で、けんかが

絶えない

Ｑ１７   先生を平気で批判する

Ｑ１８　　学級の子どもと一緒に読書をすることがありますか

23.1% 46.3% 16.5% 12.4% 1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日している

時々している

あまりしていない

全くしていない

無答
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Ｑ１９～２４　　「開かれた学校」について、次のような取り組みがどの程度
必要だと思いますか

24.8%

38.8%

56.2%

57.9%

40.5%

21.5%

9.9%

13.2%

6.6%

1.7%

3.3%

28.8%

32.3%

60.4%

70.3%

41.4%

43.7%

4 .1%

3 .3%

1 .7%

4.1%

0 .0%

0.0%

0.8%

12.4%

0.8%

0.8%

0.0%

7.4%

13.2%

0.0%

0 .0%

0 .0%

0.0%

0 .0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

1900/1/6

とても必要

ある程度必要

あまり必要ではな
い

全く必要ではない

わからない

無答

Ｑ２１  保護者に学校の教育方針

や内容を説明し、 学校運営に積

極的な協力・参加を得る

Ｑ２２教員が地域社会の活動に、

指導者として参加する

Ｑ１９　地域の人材を授業や学校

行事などに活用する

Ｑ２０  地域の施設や他の学校関

係機関等との連携を図る

Ｑ２３  学校経営等に参画する学

校評議員のような制度を導入す

る

Ｑ２４　外部による評価を行い、

その内容を公表する

Ｑ２５　　完全学校週５日制による学力への影響について、学級の生徒の実態を
どう感じていますか

36.4% 50.4% 10.7%

1.7%
0.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学力が上がっ
たと思う
特に変わりは
ない
学力が下がっ
たと思う
わからない

その他

無答
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Ｑ２６～３０　　普段に仕事をとおして次のように感じることがありますか

51.2%

19.8%

16.5%

54.5%

39.7%

56.2%

62.0%

28.9%

27.3%

22.3%

17.4%

14.9%

56.2% 13.2%

0.8%

6.6%

1.7%

0.8%

2.5%

1.7%

2.5%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

よ くある

時々ある

あまりない

全くない

わからない

無答

Ｑ２８　子どもの学力差が大き

く、授業が思うように進まない

Ｑ２９　仕事が忙しくて、家に持

ち帰る仕事も多い

Ｑ２６　忙しすぎて学級の児童

とゆとりをもって接する時間が

ない

Ｑ２７  「問題を持つ子」の指導

がうまくいかない

Ｑ30　保護者や職場の仲間と

の人間関係がうまくいかない
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グラフ・高校担任

Ｑ１～４　　最近の傾向として、次のような生徒が多くなったとも思いますか

20.2%

49.0%

27.8%

33.8%

32.8%

21.7%

11.1%

27.8%

16.7%

50.5%

45.9%

0.5% 7.1%

17.7%

5.6%

8.1%

14.1%

1.5%

7.6%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ３  自己中心的で周りのことを考え

ない子

Ｑ４  家で厳しく叱られたり、暴力を受

けたりしていると思われる子

Ｑ１　 朝から疲れた感じの表情や態

度の子

Ｑ２  親に手をかけられていないため

親の愛情不足を感じる子

Ｑ５　　保護者と本音で話し合っていますか

16.2% 61.1% 19.2%

3.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本音で話し合っ
ている

どちらかといえ
ば本音で話し
合っている
どちらかといえ
ば本音で話し
合っていない
本音で話し合っ
ていない

無答

Ｑ６～９　　最近の保護者や家庭の傾向として、次のように思いますか

38.4%

27.8%

40.4%

40.4%

13.1%

20.2%

5.1%

2.0%

42.0%

7.1% 8.1%

39.9%

45.9%

10.6%

4.5%

3.0%

4.0%

3.5%

7.1%

35.4%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ８  　自分の子どもしか見てい

ない親が多い

Ｑ９　授業参観で私語が多い

Ｑ6　学校が発信する情報を家

庭はきちんと受け止めている

Ｑ７子どもと保護者との対話の

時間が少ない



- 資料 高・担グラフ 2 -

Ｑ１０　　生徒の判断の仕方や生活・行動でよくない姿がみられる時、
その原因は何 だと考えますか

9.1%

5.1%

65.1%

6.1% 5.6% 4.5% 4.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校での指導が不十分
であること
家庭のしつけや教育力
が低下したこと
学校と家庭の連携が不
十分であること
地域の教育力が低下し
たこと
テレビや雑誌等、マスコ
ミの影響によること
友だち同士の影響によ
ること
わからない

無答

Ｑ１１　　子どものしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか

91.0%

0.5% 4.5% 0.5%

3.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭が中心

学校が中心

地域が中心

わからない

その他

無答

Ｑ１２　　この１、２年を振り返り、学級が乱れていると感じることが
ありますか

10.1% 27.8% 43.4% 16.7%

1.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よ くある

時々ある

あまりない

全くない

わからない

無答
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Ｑ１３～１７　　イメージする乱れた学級の姿について、次の内容はどの程度
あてはまりますか

34.8%

47.0%

60.1%

32.8%

35.9%

21.2%

30.3%

30.3%

29.3%

12.6%

16.2%

17.7%

18.2%

56.0%

6.1%

6.1%

19.2%

7.6%

9.6%

3.5% 0.0%

0.0%

1.5%

0.5%

3.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

あてはまる

どちらかといえば
あてはまる

どちらかといえば
あてはまらない

あてはまらない

わからない

無答

　Ｑ１５　先生の話を聞かない

Ｑ１６   学校や学級の決まりを

守らない

Ｑ１３　授業が始まっても教科

書等を机の上に出さない

Ｑ１４学級の中で、けんかが絶

えない

Ｑ１７先生を平気で批判する

Ｑ１８　　学級の子どもと一緒に読書をすることがありますか

5.6% 15 .2% 21 .7% 57 .5% 0 .0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日している

時々している

あまりしていな
い

全くしていない

無答
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Ｑ１９～２４　　「開かれた学校」について、次のような取り組みがどの程度必要だ
と思いますか

23.2%

32.8%

44.9%

14.1%

8.6%

9.6%

46.5%

50.5%

40.4%

9.6%

28.8%

32.3%

28.3% 13.1%

64.7%

60.7%

45.4%

6.1%

4.5%

1.5%

1.5%

1.5%

5.1%

7.6%

8.6%

1.5%

1.0%

0.5%

1.0%

6.1%

0.0%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

1900/1/6

とても必要

ある程度必要

あまり必要ではな
い

全く必要ではない

わからない

無答

Ｑ２１　 保護者に学校の教育方針

や内容を説明し、学校運営に積極

的名協力・参加を得る

Ｑ２２　教員が地域社会の活動に、

指導者として参加する

Ｑ１９　地域の人材を授業や学校

行事などに活用する

Ｑ２０　地域の施設や他の学校、

関係機関等との連携を図る

Ｑ２３  学校経営等に参画する学校

評議員のような制度を導入する

Ｑ２４　外部による評価を行い、そ

の内容を公表する

Ｑ２５　　完全学校週５日制による学力への影響について、学級の生徒の実態を
どう感じていますか

32.8% 50.5% 9.6% 6.1%

1.0%

0 .0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学力が上がっ
たと思う
特に変わりは
ない
学力が下がっ
たと思う
わからない

その他

無答
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Ｑ２６～ ３０　　普段に仕事をとおして次のように感じることがありますか

21.2%

23 .7%

34 .3%

40 .9%

21 .2%

23 .2%

29 .3%

14 .6%

24 .2%

37 .3%

47 .6%

2 .0%

42 .0%

51 .6%

50 .1%

14 .1%

5 .6%

3 .0%

5 .6%

2 .0%

2 .5%

1 .0%

2 .0%

0 .5%

0 .5%

0 .0%

0 .0%

0 .0%

0 .0%

0 .0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

よ くある

時々ある

あまりない

全 くない

わからない

無答

Ｑ２８  子どもの学力差が大きく、授

業が思うよ うに進まない

Ｑ２９  仕事が忙しくて、家に持ち帰

る仕事も多い

Ｑ２６ 　忙しす ぎて学級の児童とゆ

とりをもって接す る時間がない

Ｑ２７  「問題を持つ子 」の指導がう

ま くいかない

Ｑ3 0  保護者や職場の仲間との人

間関係がうま くいかない
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Ｑ１～４　　最近の傾向として、次のような生徒が多くなったとも思いますか

26.4%

23.6%

29.2%

7.9%

29.8%

32.0%

15.7%

19.1%

18.0%

21.3%

19.1%

19.7%

45.5%

34.2%

21.3%

14.6%

9.0%

5.6%

2.8%

2.8%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ３　自己中心的で周りのことを考

えない子

Ｑ４　家で厳しく叱られたり、暴力を

受けたりしていると思われる子

Ｑ１  朝から疲れた感じの表情や態

度の子

Ｑ２　親に手をかけられていないた

め、　親の愛情不足を感じる子

Ｑ５　　保護者と本音で話し合っていますか

24.2% 9 .6% 5 .6%60 .0% 0 .6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本音で話し合っている

どちらかといえば本音
で話し合っている

どちらかといえば本音
で話し合っていない

本音で話し合っていな
い

話し合う機会がない

無答

0.0%

Ｑ６～９　　最近の保護者や家庭の傾向として、次のように思いますか

18.5%

18.0%

24.7%

55.1%

12.4%

18.5%

20.2%

19.7%

14.0%

4.5%

34.9%

43.9%

18.0%

55.5%

12.9%

1.7%

7.9%

7.3%

5.6%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

思う

どちらかといえ
ば思う

どちらかといえ
ば思わない
思わない

わからない

無答

Ｑ８  自分の子どもしか見ていない

親が多い

　　  Ｑ９　授業参観で私語が多い

Ｑ6   学校が発信する情報を家庭

はきちんと受け止めている

Ｑ７  子どもと保護者との対話の時

間が少ない
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Ｑ１０　　生徒の判断の仕方や生活 ・行動でよくない姿がみられる時、
その原因は何  だと考えますか

7.3% 18 .0% 13 .5%41 .5%

2 .8% 4 .5% 10 .7%

1 .7 %

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 1 0 0 %

学校での指導が不十分
である こと
家庭のしつけや教育力
が低下したこと
学校と家庭の連携が不
十分である こと
地域の教育力が低下し
たこと
テレビや雑誌等、マスコ
ミの影響による こと
友だち同士の影響によ
る こと
わからない

無答

Ｑ１１　　子どものしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか

88.7%

0 .6% 3 .4% 1 .7%

5 .6%

0 .0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭が中心

学校が中心

地域が中心

わからない

その他

無答

Ｑ１２～１７　　「開かれた学校」について、次のような取り組みがどの程度
必要だと思いますか

33.1%

59 .0%

15 .7%

15 .7%

14 .6%

63 .5%

39 .3%

46 .1%

66 .3%

54 .5%

57 .3%

14 .6%

16 .9%

15 .2%

48 .2%

5 .1%

1 .7%

3 .4%

4 .5%

0 .6%

0 .0%

0 .0%

0 .0%

2 .8%

8 .4%

0 .0%

0 .0%

0 .6%

2 .2%

10 .1%

0 .0%

0 .6%

0 .0%

0 .0%

0 .0%

0 .0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

1900/1/6

とても必要

ある程度必要

あまり必要ではな
い

まったく必要では
ない

わからない

無答

Ｑ１４  保護者に学校の教育方針

や内容を説明し、 学校運営に積

極的な協力・参加を得る

Ｑ１５  教員が地域社会の活動に、

指導者として参加する

Ｑ１２　地域の人材を授業や学校

行事などに活用する

Ｑ１３　地域の施設や他の学校、

関係機関等との連携を図る

Ｑ１６  学校経営等に参画する学

校評議員のような制度を導入す

る

Ｑ１７　外部による評価を行い、

その内容を公表する
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Ｑ１８　　完全学校週５日制による学力への影響について、学級の生徒の実態を
どう感じていますか

54.5% 14.0% 25.3%

1 .1%
5.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学力が上がっ
たと思う
特に変わりは
ない
学力が下がっ
たと思う
わからない

その他

無答

Ｑ１９～２３　　普段に仕事をとおして次のように感じることがありますか

25.3%

18.5%

19.7%

30.9%

52.8%

42.7%

26.4%

18.5%

27.0%

14.0%

20.2%

5.6%

52.3%

58.0%

45.0%

17.4%

2.2%

6.7%

3.9%

2.8% 0.0%

3.9%

2.8%

0.6%

2.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1900/1/1

1900/1/2

1900/1/3

1900/1/4

1900/1/5

よ くある

時々ある

あまりない

まったくない

わからない

無答

Ｑ２１　子どもの学力差が大き

く、授業が思うように進まない

Ｑ２２　仕事が忙しくて、家に持

ち帰る仕事も多い

Ｑ１９　忙しすぎて学級の児童

とゆとりをもって接する時間が

ない

Ｑ２０　「問題を持つ子」の指導

がうまくいかない

Ｑ２３  保護者や職場の仲間と

の人間関係がうまくいかない
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